Human Rights: What’s Your Argument? Deel 2: LHBT rechten
29 oktober vond het tweede deel van de debatreeks ‘Human Rights: What’s Your Argument?’ over LHBT rechten plaats in debatcentrum Spui 25 te Amsterdam. 
Onder leiding van Petra Stienen ging Judith Kotzé, predikant van de Nederlandse Hervormde Kerk in Zuid-Afrika en directeur van de organisatie Inclusive and Affirming Ministries (IAM), partnerorganisatie van ICCO, in gesprek met Aart Verburg, predikant bij de protestantse gemeenschap in Oegstgeest. 
[bookmark: _GoBack]Er werd vooral ingegaan op de strijd van religieuze personen met een LHBT-oriëntatie. Vooral Judith, die opgroeide in een zeer religieuze gemeenschap, kon hier veel over vertellen. Zij had het extra moeilijk omdat ze ook nog eens een vrouw was die predikant wilde worden, wat in eerste instantie nog niet mogelijk was in haar gemeenschap. Daar kwam haar seksuele geaardheid ook nog bij. 
Judith, op uitnodiging van ICCO in Nederland, sprak zeer bevlogen over haar inzet voor de bevordering van LHBT rechten in Zuid-Afrika en daarbuiten, en de (persoonlijke) strijd die gepaard gaat met seksualiteit enerzijds en spiritualiteit anderzijds. Judith beargumenteerde dat religie en homoseksualiteit te combineren zijn, en niet onverenigbaar zoals vaak het overheersende beeld is. Zij vindt dan ook dat de nadruk niet alleen moet liggen op een rechtenbenadering, maar ook op dialoog en rolmodellen, waardoor er partnerschappen met religieuze leiders gesloten kunnen worden. Dit is effectiever dan steeds te debatteren met mensenrechten aan de ene kant en de bijbel aan de andere kant. Hiermee uitte zij ook kritiek op LHBT-organisaties, die volgens haar vaak ‘roepen’ richting religieuze leiders in plaats van partnerschappen met hen aan te gaan. Volgens Judith is de beste strategie: investeren in lokale individuen met een LHBT gerichtheid, om hen rolmodel te laten zijn en de dialoog aan te gaan met religieuze leiders. Nadat vertrouwen is opgebouwd, kunnen de moeilijke discussies worden aangegaan. Zij kunnen bijvoorbeeld uitleggen dat homoseksualiteit niet iets Westers is. Dit zal leiden tot meer begrip en acceptatie. Religie zou de bevordering van LHBT rechten zou kunnen versterken, om uiteindelijk vrijheid en acceptatie te bereiken.
Aart Verburg benadrukte dat de rechtenbenadering ter bevordering en bescherming van LHBT rechten gedeeltelijk helpt, maar niet altijd. Verburg stelde dat cultuur en religie een belangrijk deel uitmaken van uit van iemands (seksuele) identiteit, waardoor deze als belangrijke aanknopingspunten kunnen dienen. Daarom benadrukte ook hij dat aansluiting zoeken bij religie en cultuur belangrijk is, en dat er steeds tegenin gaan effect heeft.
Er volgde een levendige discussie met het publiek en de avond ging langer door dan oorspronkelijk gepland.
Het derde deel van de debatreeks ‘Human Rights: What’s Your Argument?’, over de ‘Bescherming van bloggers en journalisten’ vindt plaats op 21 november in Spui 25. Anabel Hernandez, onderzoeksjournaliste in Mexico, is één van de sprekers, op uitnodiging van Free Press Unlimited. Zie link voor meer informatie en aanmelding. 
